

Sažetak konferencije „Interdisciplinarni pristup razvoju osjetila i osjećaja u djetinjstvu“ povodom obilježavanja 25 godina rada prema pedagogiji M. Montessori u Hrvatskoj

U Splitu se između 19. i 21. svibnja 2016. godine održala međunarodna konferencija povodom obilježavanja 25. godišnjice rada prema pedagogiji Marije Montessori u Hrvatskoj na temu: „**Interdisciplinarni pristup razvoju osjetila i osjećaja u djetinjstvu**“. Konferencija je održana u hotelu Park i Gradskoj knjižnici Marka Marulića u Splitu, u organizaciji DV Montessori dječja kuća, Udruge Montessori pedagogije, Hrvatskoga psihološkoga društva i Hrvatskoga Montessori društva.

Stručnjaci (njih 39) iz različitih disciplina, znanosti i prakse iznosili su na koji način poticati emocionalni i kognitivni razvoj djece. Na konferenciji je sudjelovalo 148 sudionika, a osim iz Hrvatske, posebno Zagreba, došli su i gosti iz Austrije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Makedonije, Nizozemske, Njemačke, Slovenije, Srbije, i Švicarske.



Pokrovitelji konferencije bili su Predsjednica Republike Hrvatske Kolinda Grabar-Kitarović, Grad Split, Filozofski fakultet u Splitu te Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta. U ime organizacijskoga odbora skup je pozdravila Ligija Krolo, osnivačica DV Montessori dječja kuća, koja se posebno osvrnula na različitost sadržaja i programa i vrste rada ovoga vrtića.

Radni dio konferencije počeo je s plenarnim predavanjima Prof. dr. sc. Vladimira Takšića, prof. dr. sc. Damira Sekulića, prof. dr.sc. Biserke Rešić med., prof., dr. sc. Andreje Brajša-Žganec, prof. dr. sc. Ivane Batarelo. Autori su iz različitih perspektiva naglasili povezanost genetičkih struktura djeteta, odnosa majke prema djetetu na cjelokupni razvoj djeteta, te na koji način poticati skladan emocionalni razvoj.

O raznim iskustvima i spoznajama u radu s djecom prema metodi M. Montessori u Hrvatskoj prvoga dana konferencije govorili j iscrpno Marija Ivanković, voditeljica Službe za predškolski odgoj i obrazovanje pri MZOS-u. Nataša Veldić, predsjednica Hrvatskoga Montessori društva nam je predočila vremensku liniju metode M. Montessori u Hrvatskoj 1991.godine.

Važan predavač bila je Mirjam Stefels, čelnica Montessori Europa, koja je sudionike upoznala sa stoljetnom tradicijom Montessori ustanova i načina rada u Nizozemskoj.

Kroz predavanja dr. sc. Daria Vučenovića, dr. sc. Davor Mikasa, dr. sc. Marije Kotevska Dimovska, mg. sc. Dragana Ristevski, dr. med. Zorana Vujnović naglasilo se koliko okolina utječe na emocionalni razvoj i razvoj osobnosti djeteta. Posebno je bilo istaknuto važnost odgojitelja, učitelja i njihova emocionalna kompetencija za harmoničan razvoj djece.

U petak, 20. svibnja 2016 u Hotel Parku su Theresia Herbst, mg, dr. prof. dr. sc. Renata Miljević-Ridički, Hanna Nöthig, diplomirana art terapeutkinja, te prof. dr. sc. Ljupčo Keverski u svojim plenarnim predavanjima naglasili važnost poučavanja, individualnog pristupa u radu s djecom bez obzira na dob djeteta. Posebno je Hanna Nöthig iznijela važne komponente art terapije u radu s djecom koja su pod stresom ili proživljavaju traume.

Prezentacije i predavanja koja su se održale knjižnice Marka Marulića, petak, 20. svibnja naglasila se još jednom iz perspektive svakidašnje prakse posebno u vrtićima i samim tim i Montessori vrtića koliko je važna strukturirana okolina i educirani odgojitelji, kao i veći broj odgojitelja u skupini te svakako poštivanja zakonskih normi.

Predavanja su održali dr. sc. Simona Klemenčić, mg. sp. Žana Pavlović, Tijana Vidović, doku su prezentacije održali Minja Jelić, Katica Kuljašević, Pavica Krolo Henč i Irena Plicka iz dječjeg vrtića Dječji vrtić „Vrbik“, Zagreb, potom Mira Kunstek, Mirela Stjepanović, Lilja Bajraktarović iz Crne Gore, prof. Bojana Mikarić iz Srbije, Diana Ilakovac i Marcella Kovačević, dipl. kateheta i odgajateljica Jelica Đuzel, odgojiteljice Divna Škaričić i Julija Vukorepa.

Izuzetno dobro bile su posječene radionice. Dragana Olujić, dipl. nutricionistkinja održala je radionicu na temu pravilne ishrane kod djece i važnosti odnosa roditelja prema ishrani a emocionalni razvoj. Ljubica Duspara dipl psiholog je prikazala važnost masaže u razvoju odnosa roditelja prema djetetu i sigurne privrženosti kod djeteta. I ove godine su nas Helena Eden, Maribel Rosario i Sylvia Leonardi ponovo oduševile svojim poznavanjem Montessori materijala i različitih detalja koji doprinose poboljšanju svakodnevne prakse u vrtiću.

U subotu 21. svibnja su održane prezentacije/predavanja, diskusije i na kraju kao završetak okrugli stol. Zvezdana Čagalj je ukazala na važnost književnosti, jezika i izražavanja, recitacija za emocionalno izražavanja. U drugoj prezentaciji predavanju Ligija Krolo se osvrnula na važnost prirodnog okoliša kao potkrepljenja/pojačanja kod emocionalnog i kognitivnog razvoja, a posebno kod djece s teškoćama. Dr. med. Zoran Vujnović prikazao je rad liječnika psihijataru s djecom s teškoćama u razvoju predškolske dobi. Tijana Vidović, Marta Zulim i Iva Balenović vodile su okrugli stol na temu Mjesto emocionalnoga razvoja u djetinjstvu u novom kurikulumu.

Rad konferencije je ukazao na brojne mogućnosti poticanja emocionalnog i kognitivnog razvoja i njihovog prožimanja te na kompleksnost različitih aspekata dječjeg razvoja.

Konferencija je bila glazbeno praćena klapom Mriža, samostalnim umjetnikom Branimirom Vukorepom i koncertom studenata Umjetničke akademije u Splitu, njihovog orkestra za modernu glazbu.

Konferenciju su sponzorirali Splitsko – dalmatinska županija, Grad Split te tvornica Cemex, a donacijama i angažmanom priključili su se i mnogi roditelji DV Montessori dječja kuća.

Autor teksta: Ligija Krolo